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Πανεπιστήμιο Macquarie: Ιστορικά υψηλή 
συμμετοχή στις Εξετάσεις Πιστοποίησης στην 
Ελληνική Γλώσσα 2025
/ Ομογένεια

Συνολικά 125 υποψήφιοι από την Νέα Νότιο Ουαλία και την 
Επικράτεια Αυστραλιανής Πρωτεύουσας πήραν μέρος στις 
εξετάσεις για το Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας 2025 που 
ολοκληρώθηκαν με επιτυχία στο Πανεπιστήμιο Macquarie του 
Σύδνεϋ στις 20, 21 και 22 Μαΐου. Η ιστορικά υψηλή συμμετοχή 
καθιστά τη Σχολή Διεθνών Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Macquarie το μεγαλύτερο εξεταστικό κέντρο του Νοτίου 
ημισφαιρίου.

Η Σχολή Ανθρωπιστικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Macquarie είναι το μοναδικό 
πιστοποιημένο εξεταστικό κέντρο για το Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας στη ΝΝΟ 
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από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας (ΚΕΓ) στη Θεσσαλονίκη. Το Πιστοποιητικό 
Ελληνομάθειας είναι ο μοναδικός κρατικός τίτλος πιστοποίησης ελληνομάθειας, 
επίσημα αναγνωρισμένος από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού της Ελλάδος και επιβεβαιώνει τη γνώση της ελληνικής γλώσσας σε 6 
επίπεδα, που αντιστοιχούν στα επίπεδα του Κοινού Ευρωπαϊκού Πλαισίου Αναφοράς 
για τις Γλώσσες. Το Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας αναγνωρίζεται από όλα τα 
κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και από το NESA (New South Wales 
Education Standards Authority).

Τα επίπεδα επάρκειας A1-Α2 εξετάστηκαν την πρώτη μέρα, και τα επίπεδα B1 έως 
Γ2 εξετάστηκαν τις επόμενες δύο ημέρες. Στατιστικά στοιχεία των φετινών 
εξετάσεων:



Η Δρ. Πατρίσια Κορομβόκη, Λέκτορας Διεθνών Πολιτισμών και Γλωσσών της 
Σχολής Διεθνών Σπουδών και Επικεφαλής του Εξεταστικού Κέντρου, δήλωσε ότι 
«για τέταρτη συνεχή χρονιά, το Πανεπιστήμιο Macquarie αποτελεί το μεγαλύτερο 
εξεταστικό κέντρο για το Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας στην Αυστραλία. Η φετινή 
συμμετοχή, ιδιαίτερα στα ανώτερα επίπεδα γλωσσομάθειας, ήταν εντυπωσιακή. 
Συνολικά 28 μαθητές συμμετείχαν στις εξετάσεις επιπέδου Β1, σημειώνοντας μια 
σημαντική αύξηση σε σύγκριση με μόλις 6 υποψηφίους πέρυσι. Το επίτευγμα αυτό 
αντικατοπτρίζει την άριστη συνεργασία του πανεπιστημίου με ελληνικούς 
κυβερνητικούς φορείς, σχολεία, παροικιακές οργανώσεις και εκπαιδευτικά 
ιδρύματα, με κοινό στόχο την ενίσχυση και προβολή του θεσμού. Για την άρτια 
διοργάνωση των ετήσιων εξετάσεων το Πανεπιστήμιο Macquarie συνεργάζεται 
εύρυθμα με το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας στη Θεσσαλονίκη, το Γενικό Προξενείο 
στο Σύδνεϋ, τα σχολεία ελληνικής γλώσσας στη ΝΝΟ, καθώς και το Γραφείο 
Εκπαίδευσης στη Μελβούρνη, το Ινστιτούτο Εκπαίδευσης Κοινοτικών Γλωσσών 
Σίδνεϊ (SICLE), με το οποίο συνδιοργανώσαμε και ένα επιμορφωτικό σεμινάριο για 
τους εκπαιδευτικούς τον Απρίλιο. Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον φοιτητικό 
σύλλογο MUGA – Macquarie University Greek Association για τη βοήθεια όλες τις 
μέρες των εξετάσεων. Οι εκπαιδευτικοί της ελληνικής γλώσσας παραμένουν η 
καρδιά της προσπάθειας για την ενίσχυση τόσο του θεσμού του Πιστοποιητικού 
Ελληνομάθειας όσο και της συνέχισης της ελληνικής γλωσσικής κληρονομιάς στη 
διασπορά. Η συμβολή τους είναι πολύτιμη είναι καθοριστική, και τους οφείλουμε 
βαθιά ευγνωμοσύνη για την ουσιαστική παρουσία τους σε κάθε στάδιο των 
εξετάσεων. Παράλληλα, αξίζουν θερμά συγχαρητήρια σε όλες και όλους τους 
υποψήφιους που αφιέρωσαν μήνες συστηματικής προετοιμασίας. Η προσπάθειά 
τους είναι αξιοθαύμαστη, ανεξάρτητα από το τελικό αποτέλεσμα. Εύχομαι καλή 



επιτυχία και κάθε πρόοδο».

Ο Samedh Chirravuri, ο 15 χρόνος υποψήφιος στο Α2 επίπεδο ελληνομάθειας στις 
εξετάσεις του 2025, μοιράστηκε την ιστορία του στην εκμάθηση της γλώσσας 
καθώς και την εμπειρία του στη συμμετοχή των εξετάσεων το 2024 και το 2025:

1. Τι σε ενέπνευσε να μάθεις ελληνικά και να δώσεις εξετάσεις 
για το Πιστοποιητικό Ελληνικής Γλώσσας;

Το ταξίδι μου στην ελληνική γλώσσα ξεκίνησε όταν ήμουν επτά ετών γιατί είχα 
πολλούς Έλληνες φίλους. Αποφάσισα να αρχίσω μαθήματα γλώσσας που 
προσφέρονται από το St Nectarios Church Burwood στο σχολείο μου, το Trinity 
Grammar School. Μετά από αρκετά χρόνια, η δασκάλα μου μου πρότεινε να δώσω 
εξετάσεις ελληνομάθειας. Αν και η οικογένειά μου δεν έχει ελληνική καταγωγή, 
εμπνεύστηκα βαθιά από την ελληνική κοινότητα. Έδωσα εξετάσεις στο Α1 το 2024 
και στο Α2 το 2025.

2. Τι ήταν το πιο δύσκολο και το πιο ικανοποιητικό στοιχείο 
κατά την προετοιμασία σου για τις εξετάσεις;

Κατά την προετοιμασία μου για τις εξετάσεις, η πιο προκλητική πτυχή ήταν το 
γεγονός ότι δεν είμαι Έλληνας και μάθαινα ελληνικά ως ξένη γλώσσα. Το πιο 
ικανοποιητικό κομμάτι αυτού του ταξιδιού ήταν ότι και η ελληνική κοινότητα 
αναγνώρισε τις σπουδές μου στην ελληνική γλώσσα και με ενθάρρυνε.

3. Πώς πιστεύεις ότι θα χρησιμοποιήσεις την ελληνική γλώσσα 
στο μέλλον;

Ανυπομονώ να επισκεφτώ ξανά την Ελλάδα και να μπορέσω να επικοινωνήσω με 
άλλους Έλληνες τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Αυστραλία. Επίσης, σκοπεύω να 
χρησιμοποιήσω τις γνώσεις μου στην ελληνική γλώσσα κατά τη διάρκεια των 
σπουδών στις διεθνείς σχέσεις που σκοπεύω να κάνω.

4. Τι θα έλεγες σε κάποιον που σκέφτεται να αρχίσει να 
μαθαίνει ελληνικά;

Να έχει εμπιστοσύνη στην ικανότητά του να μάθει μια νέα γλώσσα. Ο καθένας 
είναι ικανός για περισσότερα από όσα φαντάζεται. Με την εκμάθηση της 
ελληνικής γλώσσας χτίζει ένα νέο σώμα γνώσεων και είναι ένας στόχος που αξίζει 
να τον επιδιώξει.



Περισσότερες πληροφορίες για τις εξετάσεις για το Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας 
ΕΔΩ
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